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ESERCIZIO N°1

7 punti

Nel seguente regolatore, R = 5 Q e il diodo Zener ha tensione Var=9V @ ;=2 A conryyp=0.1Q
ermn=20Q @ I, = 100 mA. l.a tensione di ingresso [ pud assumerc un valore compreso tra 20 ¢
30 V. Determinare la massima potenza Pk che la resistenza deve essere in grado di dissiparc se la
massima corrente di uscita prevista ¢ quella per cui € garantito ancora il corretto funzionamento
(/>4 1,4) in tutto 'intervallo di variazione di E.

2

— Wy~
T
A

- [N
7 T h
1

m i

ESERCIZI10 N°2

0 punti

IT generatore di tensione di ingresso ¥ € triangolare con valore efficace 200 V e frequenza 50 Hz.
Determinare 1l rapporto spire N,/N, in modo tale che la corrente media sul carico R, sia ugualc a
[i=10 A. St assumano il trasformatore ¢ 1 diodi ideali. Indicare la minima tensione di breakdown ¢
la massima corrente (ripetitiva) che devono sopportare i diodi.
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ESERCIZIO N°3

6 punu

Determinare 1l punto di riposo del seguente circuito con transistori identici (/1,4 = 100, Iy =200,
rip = 200 Q) ¢ valutare 1 parametri dei modelli per piccoli segnali a temperatura ambicnte.
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ESERCIZIO N°4

7 punti

Determinare 1"amplificazione differenziale e di modo comune del circuito proposto nell’escrcizio

precedente (in questo caso si ponga hic = 1 kQ. Determinare il valore in dB del rapporto di
reiezionc del modo comune.
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ESERCIZIO N°5

7 punti
Progettare un filtro passa-basso del sccondo ordine con poli complessi coniugati pari a

(=1 ] 0.5), con e = 1 krad/s. Aggiungere al filtro progettato uno stadio amplificatore non
invertente in modo tale che il guadagno complessivo in banda sia part a 10.
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